

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 98 (4620)
Год издания 39-й

Суббота, 14 августа 1976 года

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ!

В обкоме КПСС и облисполкоме

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЕРЕДОВЫХ ХОЗЯЙСТВ И РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

И СЪЕМО Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева земледельцам Кубани, выступившим с патриотической инициативой по увеличению продажи зерна государству, вызвало горячий отклик в колхозах и совхозах нашей области. Поддерживая начинание хлеборобов Кубани и стремясь отметить первый год десятой пятилетки высокими трудовыми достижениями, трудящиеся передовых районов области также приняли новые повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

Труженики сельского хозяйства Сеченовского района принимают обязательство продать в текущем году 30—35 тыс. тонн зерна, что значительно больше народнохозяйственного плана и ранее принятых обязательств.

На собрании партийно-хозяйственного актива Лукояновского района принято решение продать государству в этом году 25 тыс. тонн зерна, или на 9 тыс. тонн больше, чем в принятых ранее обязательствах.

Колхозы и совхозы Пильнинского района обязались в первом году десятой пятилетки засыпать в закрома Родины 22 тыс. тонн зерна, что на 5,7 тыс. тонн больше первоначальных обязательств.

Значительно больше плана и ранее принятых обязательств продадут хлеба государству сельские труженики Ардатовского, Богородского, Дальнеконстантиновского, Краснооктябрьского, Дивеевского, Перевозского, Починковского, Сергачского, Шатковского и других районов.

Районными комитетами партии, исполкомами районных Советов депутатов трудящихся, сельскохозяйственными и заготовительными органами в этих и других районах проводится большая целеустремленная организаторская и массово-политическая работа, направленная на мобилизацию коллективов колхозов и совхозов на успешное выполнение и перевыполнение новых, повышенных социалистических обязательств.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрили ценную

инициативу трудящихся Сеченовского, Лукояновского, Пильнинского районов, которые в ответ на письмо Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева кубанским хлеборобам приняли новые, более высокие социалистические обязательства по продаже зерна государству в 1976 году.

Горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации должны всемерно использовать трудовой и политический подъем, вызванный среди земледельцев области обращением тов. Л. И. Брежнева к хлеборобам Кубани, в успешном выполнении сельскими тружениками социалистических обязательств по организованному проведению уборки урожая и увеличению объемов продажи государству зерна и других продуктов сельскохозяйственного производства.

Райкомам и горкомам КПСС и исполкомам горрайсоветов депутатов трудящихся, местным сельскохозяйственным и заготовительным органам, производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, обкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, руководителям совхозов и колхозов, первичным партийным организациям рекомендовано поддержать ценную инициативу Сеченовского, Лукояновского, Пильнинского и других районов и принять необходимые меры для широкого внедрения и распространения этого почина.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность в том, что городские и районные комитеты КПСС, горрайисполкомы, сельскохозяйственными и заготовительными органами, воодушевленные историческими решениями XXV съезда КПСС, в первом году десятой пятилетки примут все меры к тому, чтобы не только успешно выполнить, но и перевыполнить принятые социалистические обязательства, дать Родине больше зерна, картофеля, овощей, молока, мяса, яиц и других продуктов сельскохозяйственного производства.

С областного собрания партийно-хозяйственного актива

11 августа с. г. в Доме культуры города Лукоянова состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. В нем приняли участие члены бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета, руководители областных организаций, представители партийных, советских, сельскохозяйственных органов районов, руководители колхозов и совхозов, хлебоприемных пунктов, секретари партийных организаций, передовики уборки урожая, специалисты сельского хозяйства, механизаторы и руководители транспортных организаций.

Собрание открыл и выступил с речью первый секретарь обкома партии, член ЦК КПСС Ю. Н. Христораднов.

На собрании выступили первый секретарь Пильнинского райкома КПСС Н. А. Абдуллин, Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Чембилеевский» Краснооктябрьского района Ш. С. Юсипов, председатель исполкома Сеченовского районного Совета Н. Г. Степанов, председатель колхоза «Заря» По-

чинковского района, депутат Верховного Совета РСФСР С. А. Курзенков, секретарь партийной организации колхоза «Ляпнинский» Гагинского района Н. Е. Мишин, комбайнер колхоза «Стековский» Ардатовского района А. С. Королев, председатель колхоза «Власть Советов» Шатковского района К. Д. Лазарев, начальник сводной областной автоколонны А. М. Ваганов, депутат Верховного Совета СССР агроном колхоза имени Октябрьской революции Большеболдинского района А. В. Репина, первый секретарь Лукояновского района А. Н. Валов.

Затем перед собравшимися выступил председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. И. Семенов. Он рассказал о ходе уборки урожая, акцентируя внимание на сложности большой жатвы. В создавшихся условиях уборки необходимо закрыть все каналы потерь зерна, проводить контрольные обмолоты, вести уборку раздельным способом, применяя групповой метод работы од-

нотипных комбайнов.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло постановление, в котором разработаны меры успешного проведения уборки урожая. Единодушно, с большим подъемом были приняты повышенные социалистические обязательства тружеников сельского хозяйства области по дополнительной продаже государству зерна и других продуктов земледелия и животноводства в 1976 году.

В заключительном слове первый секретарь обкома КПСС тов. Христораднов выразил твердую уверенность в том, что коммунисты, все труженики сельского хозяйства области при активной помощи промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций горячо поддержат начинание кубанских хлеборобов, развернут широкое социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая, добьются новых успехов в создании материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

За высокие надои молока

ОСОБЫЕ ЗАБОТЫ

Наша молочная ферма расположена за окнами деревни Ширта, куда ведет широкая проселочная дорога и узенькие тропинки, каждый поворот, каждый кустик которых за многие годы работы стал знаком Ширтинским дояркам.

Дойное стадо в сто семьдесят восемь голов размещается в двух коровниках—новом и старом. И хотя помещения того и другого двора теплые, добротные, условия труда отличаются во многом. В новом коровнике все механизировано, в старом—кроме дойки все делается вручную. Особенно достается дежурной доярке—она вывозит навоз из коровника, топит котел, моет фляги, подвозит стилку. За дежурство платят отдельно, платят и за выходные дни, которыми мы за неимением подменных доярок не пользуемся, но от этого труд доярки не становится легче. У нас уж так заведено, что и корма мы тоже получаем и возим сами. Особенно тяжело зимой. Летом зеленую подкормку разносим по кормушкам. В прошлом году хоть плетухи были, а этим летом носим железными корытами. Восемнадцать коров, значит восемнадцать корыт каждый день. Всем хочется накормить коров досыта, так что с трудностями считаться не приходится.

С начала пастбищного периода, как только подрост клевер, к ферме стали подвозить зеленую массу. Кормим все лето, держим надои, правда, комбикорма давали по два иногда по одному килограмму на день. С первого августа даем по три килограмма пшенички и вико-овсяную смесь. Надои не уменьшаются, а за десять дней августа производство молока увеличилось на сто килограммов.

В прошлом году мы занимали третье место по району, уступая колхозам «Путь Ленина» и имени Кирова. За год на одну корову надоили по две тысячи триста десять килограммов молока. По итогам семи месяцев этого года мы уступаем только колхозу имени Тимирязева, а по надою за июль занимаем первое место.

Социалистические обязательства постараемся выполнить. Для этого со стороны правления колхоза делается

все необходимое. Из-за подкормки у нас летом не было снижения надоев, концентраты тоже не переводились в кормушках коров. На предстоящую зимовку колхоз уже заготовил одну тысячу восемьсот тонн силоса, пятьсот тонн сенажа и сверх плана еще будет закладываться силосная траншея у нашей фермы. Грубыми кормами тоже должны полностью обеспечиться. Так что зимовка нас не страшит.

Есть у нас свои, особые заботы—это племенная работа и чистота сдаваемого молока. За последнее время в колхозе не было постоянного зоотехника. Телочки от лучших дойных коров не учитывались, и в стадо попали малопродуктивные коровы. Есть они у каждой доярки. Доят мало, а коровами считаются. Кормишь их, кормишь, а толку нет. Два месяца назад приехали в наш колхоз молодые специалисты. Александр Викторович Емелин—зоотехник, а Алевтина Аркадьевна—его жена—лаборантка. Взглянув они за дело, опыта, конечно, нет, но желание и задор молодой не отнимешь. Александр Викторович приедущивается к нашим советам и уже с осенних отелов будет отмечать хороших телочек. С введением в строй нового телятника племенную работу можно вести по-настоящему.

С качеством сдаваемого молока у нас дела обстоят хуже. Несмотря на то, что есть фильтры, фляги моются тщательно, молоко в основном идет вторым сортом. Те доярки, которые добывают высокой чистоты молоко, явно в обиде. Их старания сводятся на нет. Не принимают молоко от хозяйства раздельно по сортам, а пишат все вторым сортом, хотя попытки исправить положение нашей лаборанткой и предпринимаются. Мне кажется это не справедливо. Если девятнадцать фляг молока привезли первого сорта, почему его принимают вторым с остальным молоком вместе? Это недооценка нашего труда.

Работать мы и дальше будем хорошо. Постараемся свои показатели по надою молока в 1976 году значительно улучшить.

Ю. ВТЮРИНА,
доярка Ширтинской фермы
колхоза «Красная нива».

ИЗ ПОВЫШЕННЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Продать государству зерна 360 тыс. тонн, картофеля—520 тыс. тонн, сахарной свеклы—330 тыс. тонн, скота и птицы—183,5 тыс. тонн, молока—740 тыс. тонн, яиц—480 млн. штук, что выше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом: зерна—на 60 тыс. тонн, картофеля—на 20 тыс. тонн, сахарной свеклы—на 10 тыс. тонн, скота и птицы—на 12,5 тыс. тонн, молока—на 17 тыс. тонн, яиц—на 30 млн. штук. Это выше ранее принятых социалистических обязательств.

Промышленные предприятия области, стремясь внести достойный вклад во всенародное дело борьбы за развитие сельского хозяйства и выполнение тружениками села повышенных социалистических обязательств по продаже государству зерна и других продуктов сельскохозяйственного производства, обязались изготовить и поставить в первом году десятой пятилетки в порядке шефской помощи колхозам и совхозам области 500 доильных установок АД-100, 300 навозоуборочных транспортеров, 500 электродонагревателей, 3000 электрокалориферов, 15000 опорных катков к тракторам, 100 установок для дрожжевания кормов, 53 тыс. звеньев гусениц, из них по дополнительным обязательствам—5000 опорных катков, 3000 звеньев гусениц, 100 кормоземельчиков, 2000 электрокалориферов, 200 тонн водогазопроводных труб. Всего для сельского хозяйства области будет изготовлено и поставлено более 1100 различных машин и механизмов, поставлено более чем на 3 млн. руб. запасных частей, материалов и инструментов, в том числе Горьковским автомобильным заводом—на 600 тыс. рублей.

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

До мая этого года группа народного контроля в колхозе имени Тимирязева в своей работе не отличалась особой активностью. А точнее говоря, следила за производственной деятельностью родного хозяйства как бы со стороны, не вмешиваясь в повседневные дела его.

В конце апреля в группе колхозных дозорных прошли выборы нового состава. В ее ряды вошли представители всех основных сельскохозяйственных специальностей: тракторист - машинист широкого профиля Н. В. Чикишев, овцевод Д. М. Хлыбов, рядовой колхозник В. Ф. Свинин, ветфельдшер Нина Зайцева, пенсионер, продолжающий оказывать колхозу посильную помощь, И. М. Вершинин и другие товарищи. В группе коммунисты и комсомольцы, беспартийные и несоюзная молодежь. У всех общее — это люди уважаемые в коллективе за

честность, справедливость, рвение к общественному добру.

Своим руководителем колхозные контролеры избрали экономиста хозяйства члена КПСС Александра Степановича Томарова. Человек этот энергичный, хорошо знающий колхозный учет и бухгалтерское дело.

На первом собрании обновленная группа была поделена на два поста по количеству комплексных бригад в колхозе. Возглавить эти звенья народного контроля доверили А. Я. Кальсину и Г. А. Золотареву.

Для целенаправленной работы, на том же заседании контролеры составили годовой план своей деятельности. С разбивкой его на кварталы и месяцы. На напряженные периоды сельского труда были запланированы наиболее злободневные вопросы: массовые проверки и рейды с привлечением для участия в них членов правления и ревизионной

комиссии, депутатов сельского Совета, партийного и профсоюзного актива, комсомольского «прожектора».

За короткий промежуток работы тимирязевские дозорные проверили в хозяйстве расходование горюче-смазочных материалов, содержание скота на фермах в ночное время, готовность к уборке трав сеноуборочной техники и другие объекты. В июле ими были взяты под контроль закладна силоса и сенажа, сенокос и подготовка складских помещений к приему зерна нового урожая. За это время в группе выявились очень активные работники, такие как лаборантка молочной фермы В. П. Окунева (кетати, она заместитель председателя группы народного контроля), кладовщик Т. Ф. Смирнова, бригадир А. Я. Кальсин, колхозник В. Ф. Свинин.

Результаты проверок были рассмотрены совместно с ру-

ководителями колхоза и партийной организацией. По ним были приняты соответствующие меры по устранению обнаруженных недостатков.

Однако, народные контролеры колхоза имени Тимирязева далеки от самообольщения выполненной работой.

— В нашей практике, — говорит А. С. Томаров, — много еще недостатков и промахов. Например, мы «проглядели» хранение, точнее, условия хранения семенного картофеля в хранилище в этом году, повлекшее за собой гибель большой партии его. Некоторые группы народного контроля еще не полностью используют права, предоставленные им положением «Об органах народного контроля в СССР». Нужно нам добиваться большей гласности через стенную газету хозяйства, выпуск специальных листов для того, чтобы все колхозники знали чем мы занимаемся и чего хотим, контролируя производство. Большое, я бы сказал, первостепенное значение в своей работе мы придаем профилакти-

ке разного рода нарушений, стремимся всячески предупредить их.

Накануне уборки зерновых культур и озимого сева этой группе народного контроля состоялось совещание. На нем каждый контролер получил определенное задание по решительной борьбе с потерями урожая, простоями комбайнов и других машин и орудий, с низким качеством уборочных и посевных работ. В бригадах, на токах, у складов, комбайнов и посевных агрегатов созданы временные посты активистов-общественников во главе с членами колхозной группы контроля. Не забыты и дороги, по которым будет перевозиться хлеб, продажа зерна государству и засыпка семенных фондов. Все они взяты под надзор отдельных групп актива.

Можно надеяться, что все эти мероприятия группы народного контроля колхоза имени Тимирязева не останутся на бумаге, а будут по-боевому выполнены в страдные дни горячих полевых работ.

В. МАРАЕВ.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ Данные за июль 1976 года (в процентах)

ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Первая графа — выполнение плана по реализации продукции, вторая — рост реализации по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Пижемский леспромхоз	89	104
Шайгинский ДОЗ	102	82,0
«Сельхозтехника»	73	99,1
Типография	100	102
Льнозавод	106,1	106,7
Маслозавод	77,0	97,5
Альцевское торфопредприятие	53,6	167,4
Комбинат бытового обслуживания	119	124
Нижемский лесхоз	85,0	144
Межколхозный лесхоз	24,0	86,0
Итого по району	83,0	107,3

СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Первая графа — выполнение плана строительно-монтажных работ.

Тоншаевская МПМК	108,3
Альцевский стройучасток	64,0
Ремстройучасток	102,9
Стройучасток райпо	100,0
Производственно-дорожный участок (новое строительство)	150,0

ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ

Выполнение плана по товарообороту.

ОРГ Пижемского леспромхоза	104,3
Тоншаевское райпо	96,9
в том числе по объединениям:	
коопунивермаг	104,0
районное объединение	91,3
Нижемское	92,5
Ошминское	97,1
Общепит	103,0
хозяйство	188,1
комиссионный	100,4
книги	104,7

ПРЕДПРИЯТИЙ СВЯЗИ

Первая графа — выполнение плана тарифных доходов за июль, вторая — с начала года.

Тоншаево	101,6	98,0
Шайгино	89,6	99,4
Буреполом	92,9	96,4
Пижма	102,9	100,4
Шерстки	126,9	99,0
Малокаменское	78,3	112,7
Пруды	105,5	112,4
С. Овраг	102,6	104,9
Вякшенер	106,3	108,8
В. Лом	90,9	102,8
Вторинское	86,9	98,7
Б. Селки	104,0	103,8
Ошминское	109,9	108,2
Кодочиги	104,4	101,1
Шукшум	72,5	92,8
Казанер	97,4	98,2
Итого	100,0	100,0
в том числе:		
почтовая связь	100,0	99,8

телеграфная связь	93,4	104,1
ГТС	110,3	96,1
СТС	100,0	101,0
радиофикация	99,2	99,7
МТС	90,0	98,7
дополнительные услуги	106,3	106,9
товарооборот отделения «Союзпечать»	96,2	99,7

ПРЕДПРИЯТИЙ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Тоншаевский КБО	100,0
в том числе:	
Тоншаевское ателье	54,8
Шайгинская мастерская	85,2
цех в р. п. Тоншаево	152,7
Нижемский КБО	100
Нижемское ателье	54,8
Буреполомская мастерская	60,8

ПРЕДПРИЯТИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Первая графа — погрузка, вторая — выгрузка, третья — статнагрузка, четвертая — простои.

ст. Тоншаево	100	90	102	98
ст. Пижма	53	74	99	106

СОРЕВНОВАНИЕ ЦЕХОВ

Пижемского леспромхоза

Арбинский лесопункт	100
Нижемский лесопункт	50
Узкоколейная железная дорога	100
нижний склад	47
лесоцех	68
деревообрабатывающий цех	69
мебельный цех	70
склад пиломатериалов	77

Шайгинского ДОЗа

лесозаготовки	56,2
лесовозы	50,5
лесопиление	108,4
мебельный	109,8
швейный	100,3

Объединения «Сельхозтехника»

Тоншаевская мастерская	70,6
Ошминская мастерская	77,0
механизированный отряд	91,9
автотранспорт	50,6
механизация животноводческих ферм	114
техническое обслуживание автомобилей	130
техническое обслуживание МТП (Богодуховский метод)	100

Пижемского лесхоза

деревообрабатывающий цех	104
лесопункт	40
Пижемское лесничество	108
Шайгинское лесничество	140

Альцевского торфопредприятия

Участок № 1	45,5
Участок № 2	64,4
Железнодорожный участок	53,1
механическая мастерская	85,7

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Пижемского леспромхоза

Смирнов Н. И.	95,4
Кириллов В. И.	106,6
Шутов Н. П.	108,0
Махнев Н. Т.	107,1
Каргу В. М.	114,6
Мальшев П. П.	125,0
Кеновалов Г. А.	119,1
Сальмиряров С. М.	116,9
Маяков Н. Ф.	115,6

Шайгинского ДОЗа

Габдулганеев Г.	124,2
Удалов Е. М.	122,0
Ахматов Г.	112,6
Лобастов А. А.	104,0

Пижемского лесхоза

Жаровский В. А.	111
Ашаев М. Д.	110
Павленок П. Н.	110
Черепанов Г. Г.	104

Ремстройучасток

Калинин В. П.	152,8
Рябов В. А.	133,2
Репина Г. А.	91,7
Халтурин Г. А.	84,3
Безденежных В. И.	61,4

Тоншаевской МПМК

Мамаев А. И.	165
Шут О. Ш.	177,7
Щепина Н. Д.	294,4
Тухватуллин Г.	155,5
Гамильянова З.	242,0
Безденежных Н. И.	183,3
Одношвикин В. И.	129,4
Левин В. Ф.	160
Носков Д. И.	193
Огарков А. М.	186
Втюрин П. П.	184,9

СМЕН

Пижемского леспромхоза

Мурьев Л. И.	101,7
Васенин Г. Л.	98,1
Мальшева Л. С.	63,6
Эргле В. П.	75,9
Лучин И. Г.	65,6
Антюфеев П. П.	72,1
Кислицына Н. Д.	68,1
Копосова Н. А.	70,9

Шайгинского ДОЗа

Гаптрвалиев А.	112,1
Жуков Р. А.	104,6
Кургузов М. П.	110,8
Вавилов Н.	108,7
Горяева М.	106,9
Мальцева Н. А.	106,2
Градусова Г. С.	115,6
Куимова В. Т.	100,5
Трушкова Н. А.	100,0

Тоншаевского льнозавода

Долгих И. В.	120,3
Суманеева О. А.	109

ШОФЕРОВ РАЙОННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

Томилов В. А.	224
Окунев А. В.	204
Томилов В. В.	160
Долгих А. А.	158
Березин В. В.	145
Крашенинников В. Д.	145
Демин В. Н.	132
Джурмий П. И.	127
Шангин А. С.	225
Смирнов А. П.	122
Томилов В. И.	114
Мальцев Н. П.	111
Козлов В. Л.	106
Евстратов В. С.	105
Тыринов А. К.	101
Хомяков В. С.	96
Думкин П. Н.	100

Шайгинского ДОЗа

Вахонин Ю. М.	94,4
Градусов И. И.	89,8
Поповский С.	117,3
Фролов П. И.	79,6
Горяев З.	218,0
Вахонин И. М.	132

Пижемского лесхоза

Вершинин И. Ф.	119
----------------	-----

ТРАКТОРИСТОВ РАЙОННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

Бедарев А. Н.	177
Солоницын А. Н.	136
Втюрин Б. Н.	134
Дупляков П. Ф.	120
Аплатов Н. Н.	110
Комаров П. С.	107
Смирнов М. В.	103
Пакичев М. М.	117

ПОГРУЗКА И ВЫГРУЗКА

ВАГОНОВ (в часах)

ст. Тоншаево

норма простоя	24,5
фактический простой	24,9
экономлено вагонов	16
от статнагрузки	—
потери вагонов от простоя	6

ст. Пижма

норма простоя	17
фактический простой	16
экономлено вагонов от статнагрузки	—
потери вагонов от простоя	—

Работу ферм комментирует экономист

ЗАСЛУГА ЖИВОТНОВОДОВ

Колхоз имени Ленина за семь месяцев текущего года сдал государству 637 центнеров мяса, что на 63 центнера больше, чем за это же время прошлого года. Сейчас в хозяйстве делается многое, чтобы досрочно выполнить план по продаже мяса государству.

С первых дней десятой пятилетки на фермах колхоза животноводы, работающие на откорме, повели борьбу за получение высоких привесов, за интенсивный откорм скота.

За полугодие животноводы колхоза имени Ленина сдали государству сорок семь голов крупного рогатого скота высшей упитанности — это семьдесят один процент от всего сданного скота, двенадцать голов — средней упитанности.

Средний вес одной головы крупного рогатого скота составил триста девяносто семь килограммов, молодняка крупного рогатого скота — четыреста шесть килограммов, свиной — сто двадцать один килограмм. Молодняк крупного рогатого скота сдавался государству в основном высшей упитанности. Это заслуга наших животноводов.

За семь месяцев ежедневный привес крупного рогатого скота составил пятьсот сорок три грамма. В Больших Селках телятницей работает Нина Кирилловна Никитина. В ее группе сейчас находится тридцать шесть телят. Суточный привес с начала года составил шестьсот сорок три грамма. На Романовской свиноводческой ферме добросовестно трудится Та-

исья Николаевна Филиппова, добываясь высоких привесов. Она ухаживает за сто шестьюдесятью свиньями.

План девяти месяцев по продаже мяса государству колхоз имени Ленина выполнил на девяносто шесть процентов. В июле из хозяйства отправлено 100 центнеров.

Увеличилось в колхозе и производство молока. Если в прошлом году за семь месяцев валовой надой составил пять тысяч четыреста восемьдесят шесть центнеров, то ныне этот показатель на двести девяносто центнеров больше. Увеличилась и продажа молока государству. Его отправлено на молочный завод четыре тысячи девятьсот шестьдесят центнеров. План девяти месяцев выполнен на восемьдесят пять процентов.

Это не пришло само по себе. В успех животноводов свой труд вкладывает каждый колхозник. Сейчас на заготовке грубых и сочных кормов работают все. От создания прочной кормовой базы зависят дела в животноводстве.

В колхозе имени Ленина уже заготовлено три тысячи шестьсот восемнадцать тонн силоса, тысяча пятьсот тонн сенажа и пятьсот сорок три тонны сена. В этом году сочных кормов в полтора раза больше планируемого. Это и есть путь к увеличению надоев и привесов.

А. ВТЮРИН,
экономист колхоза
имени Ленина.

ГАРАНТИИ ОЗИМОЙ НИВЫ

В разгаре — уборка, и одновременно на поля страны выходят сеялки. Последний месяц лета — пора сева озимых хлебов. Проведение его в лучшие сроки — гарантия надежных всходов: для северной зоны эти сроки — до середины августа, для южной степной — до середины сентября. И всюду сеятелей ожидают нелегкие заботы. На редкость дождливое лето, недостаток тепла во многих районах осложнили и подготовку почвы, и выбор поля, и маневр техники. Но осень не сделала скидок на особенности летней погоды. Короче день — дороже час работы в поле.

Из озимых мы получаем каждый третий каравай хлеба. По урожайности они нередко в полтора, а то и два раза щедрее яровых колосовых. И не удивительно поэтому, что в Российской Федерации, например, озимые, занимая около четверти нивы, дают более сорока процентов валового сбора хлебов.

Важнейшая задача земледелия, поставленная XXV съездом КПСС, — всемерное увеличение производства зерна. Среднегодовой валовой сбор его в этой пятилетке намечено довести до 215—220 миллионов тонн. Предусмотрено, в частности, значительно увеличить производство зерна озимых — сильных пшениц и ржи.

Увеличить — это главным образом повысить урожайность хлебов, ибо дальнейшее расширение их площадей сдерживается природой (не везде можно разместить зимующие посевы), и структурной научно-обоснованных севооборотов. Но и в нынешних границах наша озимая нива обширна. Хозяйства отводят ей примерно 40 миллионов гектаров земли. Оперативные «поправки» в этом масштабе чаще всего вносит погода.

Если, например, неумные

дожди задержали сев на две недели, развитие всходов растянется на гораздо большее время — дней на 25. А в северных краях это уже риск: поставить неокрепшие растения под удар холодов. Нет гарантии получить дружные всходы и при заделке семян в сухую почву.

Самое сильное средство увеличения урожая озимых, как, впрочем, и других культур, — минеральные удобрения. Но сила их может обернуться в неумелых руках ущербом для поля. В этом отношении показателен эксперимент, который поставили ученые Московского университета. Из года в год опытные посевы получали полную дозу минеральных удобрений. Сначала был резкий рост урожая, а затем — столь же резкое снижение. Почему? Возросла кислотность почвы, и растения не выдержали ее.

Посевы иногда редуют и на полях. Чаще всего за изреженность нивы специалисты винили морозную зиму, ледяную корку, переувлажнение. Но теперь выяснилось, что главная причина неудач — подкисление почвы, обеднение ее кальцием. Выход — известкование земель. Агрохимики вывели формулу, которая позволяет точно рассчитывать дозы известки, необходимые тому или иному пахотному участку.

Приведенный пример — одно из многих свидетельств того, как обязательна сегодня научная ориентация в практике сельскохозяйственного производства. Будь то способ обработки пашни или выбор сорта — любое дело в интенсивном земледелии требует научного обоснования и безупречно четкого исполнения. И тогда поле гарантирует щедрый урожай.

Д. СМЕРНОВ,
(ТАСС).

Завтра — День Воздушного Флота СССР

15 августа советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День Воздушного Флота СССР, который по традиции стал всенародным смотром достижений отечественной авиации.

Большой патриотический энтузиазм и политический подъем, с каким вступили советские люди на трудовую вахту после XXV съезда КПСС, характерен и для личного состава Военно-Воздушных Сил. Сейчас на аэродромах и полигонах напряженная пора летней боевой учебы. Воздушные бойцы совершенствуют искусство боевого применения самолетов и вертолетов, добиваются новых успехов в борьбе за высококачественную отработку каждого полетного задания.

Ниже публикуем заметки о проходивших недавно войсковых учениях «Север».

ПОЛЕ БОЯ — НЕБО

Широка и многоводна, особенно нынешним дождливым летом, река Вуокса. Местами глубина ее достигает почти двадцати метров. Берега на многих участках обрывисты, каменисты. На широком фронте вышли к реке разведывательные и передовые подразделения «южных», но попытка преодолеть ее с ходу не увенчалась успехом. Началась интенсивная подготовка к форсированию. На легкий успех надеяться не приходилось. «Южные» знали, что «северные» готовятся к активному отражению их натиска.

Тем временем на командный пункт «северных» поступили данные воздушной разведки о передвижении войск «противника». На взлет тут же вырулила группа ракетно-

исключительно сложных метеорологических условиях решительно действовали летчики эскадрильи, которой командует подполковник В. Я. Котов. Лететь пришлось на предельно малой высоте, учитывая противодействие средств ПВО «противника». Дымы разрывов, столбы пыли от идущей техники соединились с рваной облачностью в сплошную серую завесу.

Но летчики точно вышли на цель и с трех разных направлений в сложном боевом маневре обрушили на объекты «южных» мощный ракетный огонь. Точность выхода на цель была намного выше, чем предусматривалось нормативом отличной оценки.

В этой эскадрилье все пилоты — летчики первого класса. Примером им во всем служит командир — подполковник В. Я. Котов. Он — летчик-снайпер. За высокое летное мастерство, овладение новейшей техникой награжден орденами Красной Звезды и «За службу Родине в Вооруженных Силах» III степени.

В прошлом Владимир Яковлевич работал бригадиром в МТС, авиационным механиком. С молодых лет разносторонний спортсмен: занимался боксом, парашютным спортом, играл в футбол. Его и сейчас, как судью республиканской категории, часто приглашают судить районные и городские соревнования по футболу.

Комэск для экипажей самолетов — непререкаемый авторитет. Многому хорошему учатся у него молодые офицеры. Каждый приказ старается выполнить так, чтобы заслужить его одобрение. Молодые пилоты эскадрильи старшие лейтенанты В. Горбанюк, С. Грязев, Ю. Кошечев очень волновались, когда узнали, что будут участвовать в учениях «Север». Но с заданием справились успешно. Впрочем, что так и будет, были уверены все. Ведь в канун учений им были вручены знаки военного летчика 1-го класса.

Все боевые самолеты в эскадрилье — отличные. Это значит — ни одного отказа боевой техники и оружия, высокая гарантия работы авиационных специалистов. В эскадрилье гордятся золотыми руками мастеров, среди которых старшие лейтенанты технической службы И. Моло-

ков, В. Мазурук, В. Литовко, прапорщик И. Кулаков. Уже шестой год подразделение удерживает звание отличного.

Поддерживая наступающие войска, мастерски действовали на учениях «Север» и экипажи подразделения боевых вертолетов, которым командует капитан Владимир Извалов. Выход на цель и атака у вертолетчиков рассчитаны с точностью до секунд. «Нам хоть бочку с керосином поставь — отыщем и разобьем!» — смеются пилоты, буд-то все им дается легко и просто.

У авиаторов бытует летучее выражение: «Победа в воздухе куется на земле». И в подразделении боевых вертолетов ни один полет не обходится без тщательной теоретической подготовки, анализа, своего рода семинарских занятий, на которых авиаторы высказывают суждения по вопросам новой тактики, элементам боевого применения. В подразделении ищут пути эффективности каждого полета. Из массы вариантов выбирается один — оптимальный, который сокращает полет, необходимый для отработки того или иного упражнения. Большое подспорье здесь — дух состязательности, активный обмен опытом.

Вместе с экипажем отличного вертолета, которым командует лейтенант Валерий Курочкин, мне довелось во время учений «Север» побы-

вать на нескольких аэродромах. Когда летели, внизу под нами мелькали заросшие травой тридцатилетней давности траншеи, замшелые зеленые доты минувшей войны. Я уже знал, что у лейтенанта отец — участник трех войн. Воевал в этих краях и отец старшего лейтенанта А. Хасмана, у многих других авиаторов в семьях — фронтовики. И радостно сознавать, что их боевые традиции достойно продолжают сыновья.

На одном из аэродромов командир полка истребителей-бомбардировщиков готовился к вылету. Он назвал мне параметры, которые были определены летчикам для выхода на цель и боевого маневрирования. Сверку контрольного времени они вели только по секундной стрелке: настолько точно и четко все было рассчитано заранее на земле. Позже стало известно, что этот полк также отлично справился с боевым заданием.

На войсковых учениях «Север» авиаторы продемонстрировали высокую воздушную выучку, мастерское использование боевых возможностей техники, смелые, слаженные действия, умение поражать цели днем и ночью, в самых сложных погодных условиях и тактических ситуациях, высокую морально-политическую и психологическую подготовку.

С. ГРИБАНОВ.



Слава советской авиации!

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

Сегодня советские физкультурники отмечают дату, которая по праву называется праздником молодежи, красоты и здоровья. Блестящая победа посланцев советского спорта в Монреале красноречиво говорит о том, что в нашей стране уделяется серьезное внимание развитию физической культуры и спорта.

Всесоюзный День физкультурника стал у нас традиционным. В этот день наши спортивные организации подводят итоги, намечают планы на будущее. Успехами встречают День физкультурника и тоншаевские спортсмены. Об этом говорят показатели выполнения обязательств по развитию массового физкультурного движения.

Один из важнейших критериев оценки развития физической культуры — массовость. В последнее время в районе увеличилось число сдавших нормы комплекса ГТО. За 1975 год было подготовлено спортсменов второго и треть-

его разрядов 525 человек. За первое полугодие этого года в районе было подготовлено шесть спортсменов первого разряда. Это большая заслуга преподавателя физкультуры А. Я. Татарина из Буреполома и А. В. Томилова из Пижмы.

В районе насчитывается 25 коллективов физической культуры. Одним из лучших является коллектив физкультурников Нижемского леспромхоза. Спортсмены леспромхоза — постоянные участники районных и областных соревнований. Рабочие и служащие предприятия сдают нормы Всесоюзного комплекса ГТО. Для этой спортивной организации характерен глубоко заинтересованный подход к работе в этом направлении, как одному из источников здоровья, бодрости и, конечно же, как резерву повышения производительности труда.

Из средних и восьмилетних школ района хотелось бы отметить коллективы физкультуры Буреполомской средней

и Большеселковской восьмилетней школ.

Повышается интерес к занятиям физической культурой и спортом среди сельских труженников района. В первую очередь надо отметить руководителей совхозов «Ошминский» и «Вякшенерский», которые проявляют большую заботу о досуге молодежи в своих хозяйствах.

Массовое развитие физической культуры, успешное внедрение комплекса ГТО невозможно без хороших спортивных площадок. По строительству спортивных сооружений и спортивных площадок нам предстоит еще много работы. Мы имеем всего лишь один стадион в поселке Пижма. Особенно слаба материальная база в колхозных и совхозных коллективах физической культуры. Многие из них не имеют даже простейших спортивных площадок.

Серьезные недостатки имеются в работе физкультурных организаций ряда колхозов и

совхозов по внедрению комплекса ГТО. Слабо поставлена работа по сдаче норм комплекса ГТО в колхозах имени Кирова, имени Свердлова. Видимо, наступила пора всерьез подумать о том, как решить проблему внедрения комплекса ГТО в колхозах и совхозах района.

Особую заботу надо проявить о школьных физколлективах, об усилении спортивной работы среди учащихся, о том, чтобы из школы выходили физически крепкие выносливые юноши и девушки.

Все эти и другие задачи можно решить при условии тесного контакта спортивных и комсомольских организаций во взаимодействии с профсоюзными и общественными организациями. Нужно приложить все силы, чтобы добиться новых успехов в развитии физкультуры и спорта в районе.

В. СУВОРОВ,
председатель спорткомитета.

Чемпионы XXI летних олимпийских игр



Абсолютный чемпион по спортивной гимнастике Николай Андрианов.



Гимнастка Нелли Ким.



Штангист Александр Воронин.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

грамотное ведение уроков. Необходимо, чтобы из школы выходили здоровые, крепкие ребята и девочки.

У нас учатся все школьники из деревень. Поэтому им в летнее время приходится часто помогать дома, работать в колхозе. В основном все школьники физически здоровы. Им необходимо привить на уроках координацию движений, на секциях — технику того или иного вида спорта — говорит Е. К. Хатов.

Раньше Селковская школа почти никогда не представляла команды на районные соревнования. С приходом в школу нового преподавателя появилось немало спортивного инвентаря. С вводом в строй спортивного зала появилось еще больше возможности для занятий физкультурой и спортом.

Физкультурная и спортивная работа в Селковской восьмилетней школе сейчас на подъеме, в чем большая заслуга преподавателя физкультуры Е. К. Хатова.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Энтузиасты сельского спорта

На первый взгляд работать учителем физкультуры в школе дело простое. Но кто думает так, тот глубоко ошибается. Нелегкая эта работа для того, кто не смог утвердить себя. А это удается далеко не каждому.

Много лет идет добрая слава о преподавателях физкультуры Буреполомской средней школы А. Я. Татарине и Лесозаводской восьмилетней школы С. В. Березине. Сейчас в один ряд со старшими товарищами встал и молодой преподаватель Е. К. Хатов из Селковской восьмилетней школы. Вот что говорят о нем старшие товарищи:

С. В. Березин: — Раньше среди восьмилетних школ на районных соревнованиях по лыжам ежегодно мы не знали себе равных. Сейчас у нас выигрывает Селковская восьмилетняя школа, где школьников намного меньше, а это значит, что готовить команду труднее.

А. Я. Татарин: — Евгений Константинович Хатов несколько лет постоянно возит школьную команду на районные соревнования. Хотя и не

НА ПОДЪЕМЕ

играют в Селках в баскетбол, но он привез команду к нам в Буреполом на соревнования по школам. Пусть посмотрят хороший зал, посмотрят как играют другие, может и у нас привьется эта игра», — говорит он.

В Селках Е. К. Хатов работает год до армии, затем служба. Придя домой, он вновь стал работать преподавателем физкультуры, поступил в Ленинградский институт физической культуры имени Лесгафта.

Страсть его — лыжи. Это во многом определяет и увлеченность его воспитанников. За короткий срок эта школа стала одной из лучших в районе среди восьмилетних школ по развитию физкультуры и спорта.

Ученики Е. К. Хатова отлично выступают на районных соревнованиях. Так, прошедшей зимой в Пижме на лыжных гонках по восьмилетним школам А. Михалицына заняла первое место на дистанции три километра, а

А. Маштакова — третье. Мальчики А. Михалицын и О. Никитин заняли первое и второе места. Общекомандное первое место было за Селковской командой.

На районных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда» также первенствовали лыжники из Селков, а затем на подобных соревнованиях в Горьком эта команда защитила честь нашего района. И выступила неплохо. В. Чикишев занял второе место на трехкилометровой дистанции.

В каждом успехе есть большой вклад и Е. К. Хатова.

Он и сам принимает участие в соревнованиях. Он неоднократный чемпион по биатлону, по лыжным гонкам, играет в футбол.

Сейчас на лыжных соревнованиях Селковская восьмилетняя школа является фаворитом, но соревнования соревнованиями, а все же для школьного преподавателя физкультуры основным является

Вторник, 17 августа

9.30 — М. Горький. «Мещане». Фильм-спектакль. 14.05 — Док. фильм. 14.35 — «Вокруг света». 15.00 — «Композитор Л. Бетховен». Передача 2-я. 15.30 — «Рабочая эстафета». Очерк. 16.00 — Фильм-детям. «Мальчишки острова Ливов». 17.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — Мультфильм. 18.35 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19.35 — «Открытие». Фильм. 21.00 — «Время».

Среда, 18 августа

9.30 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Открытие». Фильм. 14.00 — Док. фильм. 14.45 — А. И. Герцен в Москве. 15.30 — «Мамина школа». 16.00 — Фильм-детям. «Твои друзья». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Мы играем и поем». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Днепр» (Днепропетровский). 20.45 — Играет В. Виардо. 21.00 — «Время».

Четверг, 19 августа

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «На экране кинокомедия». «Джентльмены удачи». 14.05 —

Док. фильмы. 14.35 — «Мы знакомимся с природой». 15.00 — «Творчество В. Шишкова». 15.40 — «Шахматная школа». 16.10 — Песни советских композиторов. 16.40 — «Слово — ученому». Выступает академик ВАСХНИЛ Н. Г. Андреев. 16.55 — Фильм — детям. «Игра». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Наука сегодня». 19.00 — Концерт участников художественной самодеятельности. 19.25 — «Полевая почта (Подвиг)». 19.55 — «Наследники». Фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре».

Пятница, 20 августа

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Наследники». Фильм. 1-я серия. 11.05 — Концерт артистов балета. 14.10 — Научно-популярный фильм. 15.00 — «Поэзия» В. Казина. 15.40 — «Русская речь». 16.25 — «Москва и москвичи». 16.55 — Фильм-детям. «Желающие могут записаться». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Доблесть идущих впереди». Очерк. 19.00 — «По концертным залам Москвы». 19.55 — «Наследники». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото».

Суббота, 21 августа

9.30 — Мультфильм. 10.00 —

«Наследники». Фильм. 2-я серия. 11.05 — «Для вас, родители!». 11.35 — Музыкальная программа. 12.10 — «Рассказы о художниках». 12.35 — «Больше хороших товаров». 13.05 — Концерт Государственного ансамбля танца. 13.50 — Тираж «Спортлото». 14.00 — «Зеленый уголок Джона Генри» из цикла «Приключения в Африке». Фильм. (США). 14.50 — «Поэзия». В. Луговской. 15.20 — «Герои жатвы». 15.35 — «Для вас, труженики села!». Концерт. 16.45 — «Здоровье». 17.15 — На приз клуба «Кожаный мяч». Финал. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — «На арене цирка». 20.05 — М. Себастьян. «Игра в каникулы». Спектакль. 21.00 — «Время». 22.45 Теннис. Сборная СССР — сборная Венгрии.

Воскресенье, 22 августа

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Анино сердце». Спектакль. 12.40 — «Сельский час». 13.40 — «Музыкальный киоск». 14.10 — «Нашествие львов» из цикла «Приключения в Африке». 15.00 — «Страницы творчества писателя А. Калинина». 15.45 — Док. фильм. 16.15 — Концерт лауреа-

тов премии Ленинского комсомола. 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — Мультфильм. 18.15 — Г. Гендель. «Конcerto grosso». 18.30 — Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — «Арарат» (Ереван). 20.15 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете».

Администрация и профсоюзная организация Тоншаевской межколхозной ПМК глубоко скорбят по поводу безвременной скоропостижной смерти механика **Козлова Александра Поликарповича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Тоншаевского лезово завода скорбит по поводу смерти бывшей работницы, пенсионерки **Усковой Анисии Васильевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.



Понедельник, 16 августа

9.30 — Мультфильм. 10.00 — «В мире животных». 11.00 — «Клуб кинопутешественников». 14.00 — Док. фильм. 14.40 — Г. Бичер-Стоу. «Хижина дяди Тома». 15.10 — «Пионеры-герои». 15.40 — Фильм — детям. «Пятая четверть». 17.00 — «Адреса молодых». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 Поэт Г. Олейниченко. 18.50 — «Дневник социалистического соревнования». 19.35 — М. Горький. «Мещане». Фильм — спектакль. 21.00 — «Время». 22.40 — Кубок Европы по плаванию (мужчины).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-113, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 627 Тираж 4398

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.